

## 太钢热连轧厂纪委

# 深入开展廉洁文化宣传活动

本报讯(通讯员 桑志超)根据党委相关要求,近期,太钢热连轧厂深入开展了“不锈之风润钢城 同心喜迎二十大”廉洁文化宣传主题活动,通过活动的开展筑牢党员干部职工“不想腐”的政治自觉,为该厂生产经营创造风清气正的工作环境。

广泛开展廉洁文化作品征集活动。为迎接党的二十大,热连轧厂持续开展廉洁文化宣传,打造廉洁上岗“生态圈”,结合职工生产工作实际,在全厂范围内进行廉洁文化作品创作和征集,来自基层各作业区、科室的职工用书画、工艺品制作和视频拍摄等多种形式记录下对廉洁文化

的理解和思考,在创作的同时也将廉洁的工作作风传递到每个职工的心中。“本次廉洁文化作品创作增强了职工对廉洁文化的认同感,同时也再次教育和警示自己工作中要心中有畏、行中有责。”参与廉洁文化创作的职工如是说。

用心做好廉洁宣传展板内容梳理工作。该厂围绕政治监督、作风监督、专项监督、日常监督、智慧监督和自我监督等亮点工作开展廉洁工作梳理,在梳理中总结建厂以来纪检工作取得的成功经验,为今后更好地开展纪检工作提供了宝贵思路;同时在厂办公层一层建设有廉

洁文化墙,图文并茂展示廉洁文化宣传标语,在润物无声的和风细雨中教化职工廉洁办公,将纪检制度的大网同个人“不想腐”的高度自觉融合,形成强大的廉洁同心力。

见贤思齐,在工作中闪耀榜样的光芒。榜样的力量是无穷的,王其峰同志是全厂廉洁为公的范例,更是多年来职工奋斗的灯塔。该厂以榜样为指引,鼓励职工同优秀人物学习,继续发扬他们勤勉廉洁、艰苦奋斗、甘于奉献的工作作风,在“两袖清风”中为企业干出成绩,为“三降两增”工作添砖加瓦,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!



日前,太钢保卫部机关第一党支部召开支委(扩大)会议,传达学习部纪委《关于2022年中秋、国庆节期间纠“四风”树新风的通知》精神,集体观看“节日‘廉’播”警示教育PPT。会议重申“十二个严禁”的作风纪律要求,要求支部全体党员及职工自觉遵守纪律要求,切实增强底线思维和红线意识,营造风清气正的工作氛围。会上,并就2名入党积极分子转预备党员拟召开支部党员大会相关事宜进行了讨论和部署。

陈旭峰 文 窦宏海 摄

图片新闻



## 太钢复合材料厂纪委

# 结合实际推动廉洁文化建设落地生根

本报讯(通讯员 白旭峰)廉洁文化作为中华民族优秀传统文化,在国有企业党风廉政建设和反腐败斗争中发挥着重要作用。近年来,复合材料厂坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持廉洁文化与企业生产经营深度融合,不断丰富廉洁文化建设的载体。该厂纪委通过看得见、摸得着的载体和途径展现,持续开展廉洁文化内化于心、外化于行、固化于制的实践探索,致力推动企业廉洁文化建设落地生根。

用好传统载体。该厂纪委持续开展廉洁漫画、廉洁格言、我的清廉家书等作品征集、评选活动;在支部党建活动室、厂宣传图版开设廉洁专栏,展示廉洁格言、廉洁故事、廉洁警示案例等内容,促使员工抬头读警示、低头思廉洁,持续扩大和巩固廉洁文化的影响力渗透力。

持续开发新载体。该厂围

绕“读史明理、读史增信、读史崇德、读史力行”,结合实际开展了党史中的廉洁故事品读活动,让职工在品读故事中,接受廉洁文化熏陶,促进廉洁二字入脑入心,并用廉洁文化指导自己的生活和行为。组织C层级以上管理人员和有业务处置权人员赴原平市看守所进行了实地警示教育。将近年来公司纪委通报的与该厂相关度高的10个方面的18个案例收集整理,编制成《以案为鉴 以案明纪 以案警示》警示教育手册,发放到全厂党员领导干部和有业务处置权人员手中,旨在用身边的人和事教育广大党员干部和职工群众,进一步增强法纪意识、制度意识、纪律意识,筑牢不敢违纪违规的第一道防线。认真落实中央八项规定精神,重大节日期间必开展节前警示教育专题会并固化为制度。为有效遏制节假日不正之风,与协作单位一

把手签订了“不借过节之际给相关人员赠送礼品、礼金;不通过物流快递等方式为相关人员邮寄礼品;不通过送礼的方式发送电子红包;不宴请相关人员、不借相关人员办理婚丧喜庆事宜之际赠送礼品、礼金”等内容的承诺,创新了遏制歪风陋习的新途径。

持续开展党风廉政建设和反腐败工作履责文化建设。探索开展了“一把手”履行党风廉政建设和反腐败工作责任季度报告、党支部纪检委员监督执纪履责月度报告模式,创新了履责文化建设载体。

积极探索“大监督”合力文化建设。在绩效薪酬二次分配、疫情防控、“强党建、促安全”监督、环保问题整改等监督过程中,采用专业人员和纪检监督员协调配合监督的方式进行,弥补了纪检监督员专业知识欠缺的弊病,致力提升监督质效。

本报讯(通讯员 姚旭东 彭 丹)太钢技术中心充分发挥廉洁文化浸润和约束功能,教育引导党员干部筑牢廉洁自律防线,厚植廉洁文化土壤,夯实清正廉洁的思想根基,进一步推动科技创新、质量管理等各项工作提质增效。

一是通过党委会第一议题、“三会一课”、专题党课、典型案例教育等形式,加强对党员干部和有业务处置权人员党规党纪党风教育,有效运用好“一把手”监督谈话、纪委书记约谈、节前廉洁谈话等各类谈话,敲响思想警钟,营造风清气正干事创业氛围。二是以“提倡勇于担当,反对消极推诿;提倡求真务实,反对虚假浮夸;提倡团结协作,反对同行相轻;提倡光明磊落,反对自私狭隘”为导向,构建风清气正科研环境,进一步激发科研人员内生动力,科研人员干事创业热情高涨。三是紧紧围绕“一定要把关键核心技术掌握在自己手里”的重要精神,紧盯重大科研专项,设立专项监督课题,针对存在的思想、机制、能力、体系流程等方面的问题,破解“中梗阻”难题,科技创新成果显著。四是围绕检化验系统降本增效、专业化整合增效等重点任务,按时召开“专项监督”和“日常监督”推进会,抵御“病毒”侵袭,全方位推动智慧制造项目建设,助力检化验重点工作提质增效。

## 太钢技术中心 夯实廉洁思想根基 推动提质增效

## 采购中心(太钢国贸)纪委

# 对“三降两增”工作开展专项监督

本报讯(通讯员 郭梅和)为深入贯彻落实习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展的重要指示精神、全国稳住经济大盘电视电话会议精神,落实国资委“两增一控三提高”要求,督促采购中心(太钢国贸)“三降两增”工作稳步推进,采购中心(太钢国贸)纪委围绕“三降两增”工作开展专项监督。

一是对“三降两增”工作机制建立情况进行监督检查。确保相关部(室)落实管理职责,加强过程管控,督促落实任务。将“三降两增”重点项目细化分解为重点工作任务并对各项任务落实情况跟踪评价。二是对工作措施落地情况进行监督检查。重

点监督检查细化分解的“三降两增”具体措施是否逐一推进落到实处。三是对工作推进成效进行监督检查。看相关部(室)“三降两增”重点任务是否完成了制定的任务目标,对未达目标的项目是否有针对性实施改进措施等。四是对工作作风建设进行监督检查。主要监督各级管理人员是否深入现场研究解决实际问题;是否存在不作为、假作为、慢作为、乱作为等问题。对监督过程中发现的管理者和相关部门责任落实不到位、工作落实效果与稳增长目标有偏差等问题要及时提醒纠正,对发现的违规违纪问题要及时规范进行严肃处理。



近日,太钢加工厂废钢切选作业区党支部召开党员大会,对有业务处置权的党员、骨干进行节前廉政教育,号召党员骨干立足岗位,攻坚克难,厉行节约,全力做好“三降两增”工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

史满印 摄